



2014年定安十大新闻事件盘点

1 《毕业那年·分手季》在定安拍摄

《毕业那年·分手季》2014年1月2日在定安县启动开拍仪式，这也是继冯小刚贺岁电影《私人订制》之后，国产片再一次选择定安进行外景拍摄。2014年10月17日完成后制作并在全国各大院线上映。

《毕业那年·分手季》是定安美景的一次完美呈现，大屏幕上，南丽湖、丹桂公园、文笔峰、百里百村(岭口爱情树、翰林亚洲榕树王、龙门冷泉等)、新竹次滩文明生态村等场景一一掠过。男女主角带着麦克风，徜徉在如诗如画的自然风光中采集大自然最动听的乐声。文笔峰的钟鸣、爱情树叶子的呼吸、椰子坠地的咕咚声、冷泉鱼儿的嬉戏声等，都是他们要寻找的“海南天籁”。在广角镜头下，整个冷泉一览无遗，天边白云缠绕，远处绿树环抱，清冽的泉水中花儿盛开，小鱼如织，彩蝶围绕泉边翩翩飞舞……

点评：热门电影展拍摄地以其独特魅力吸引着大批旅游爱好者，影视作品催热一个旅游目的地的现象并不少见。《泰囧》、《少年派的奇幻漂流》两部热映电影，让泰国、台湾成为2013年初炙手可热的旅游目的地。《毕业那年·分手季》在定安取景，在全国各大影院上映，为定安旅游做了一个大大的广告，片中出现的风景、人文激起游人的向往，纷至沓来。



1月2日，电影《毕业那年——分手季》在定安开拍，拍摄地点涵盖南丽湖、文笔峰等多个定安著名景区。 叶松 摄

2 定安县荣获全国农牧渔业丰收一等奖

2014年3月，定安县主要北运蔬菜新品种选育引进及高效栽培技术研究集成与产业化示范项目被农业部评为全国农牧渔业丰收奖一等奖。

据介绍，2011—2013年以来，农技中心在定安各镇推广种植冬季瓜菜，其中定城镇的龙州洋、南部乡镇的封浩洋、河头洋和英湖洋四个田洋冬季瓜菜覆盖率达90%，全县冬季瓜菜达11.6万亩，年出岛量达18万吨。除此之外，农技中心还开展多种科技培训，以现场指导、理论讲座、发放技术资料、宣传车等形式组织农民进行技术培训。同时积极引进新品种试验、示范和推广，13年共引进水稻新品种和瓜菜新品种共15个，推广应用农作物病虫害绿色防控、测土配方施肥、农作物高产栽培等新技术10项。

点评：能获得此奖项，说明定安县引进高效的农业技术，打造更优质农业品牌，促进农民增收工作取得了不俗的成绩。经过多年的努力，冬季瓜菜种植已经成为定安农民增收的重要途径，既能够增加农民的收入，又能满足北方人民对冬季瓜菜的需要。

3 定安名片评选揭晓 “静美定安 祥和家园”当选

2014年3月25日，历时9个月，备受社会各界关注的“定安名片”征集评选活动圆满落幕，“静美定安 祥和家园”当选定安名片。

为进一步扩大和提升定安的知名度和美誉度，充分展示定安的独特魅力，定安县委、县政府决定自2013年7月1日起在全国范围内开展“定安名片”征集评选活动。四个月的征集时间内，共吸引了来自北京、河南、吉林等全国31个省、市、自治区数万人的踊跃参与，收到来自全国各地的有效选票30059张。

在“定安名片”评选阶段，“定安名片”征集评选活动组委会邀请11名省内知名专家及社会各界人士组成专家评审委员会，从认知度、代表性、时代感、感召力、长期性等多个方面，经过初评、复评、终评，评选出“海南慢城、养生定安”、“龙起之地、静美定安”等10张“定安名片”，同时由省内知名专家组成的专家课题组对定安深度研究，提炼出的1张“定安名片”提交定安县委、县政府审批确定。经过党政班子成员多次讨论，最终确定二次创作产生的名片“静美定安 祥和家园”为最终的“定安名片”。

点评：选择“静美定安 祥和家园”作为定安名片，不仅是对定安历史和现状的提炼、展示定安的崭新形象，更是定安更高的发展要求和新的奋斗目标，有其坚实的历史传统、特色的人文特性、现实的认可基础和未来的发展定位作为依据的。概括了定安静美如诗的原生态环境资源，祥和安定的人文情怀，以及在这块“世外桃源”生活的人民精神特质。

4 定安见龙大道改造工程正式启动 总投资1.33亿元

2014年4月23日，定安县城出入门户的主要道路——见龙大道改造工程正式启动，这一“大事件”引起了市民的热烈反响。

见龙大道新城区路段修建于上世纪90年代初，由于使用时间较长，路面表层磨损明显，局部路面破坏严重，对道路交通运行效率造成影响，老城区路段为沥青路面，大部分路段路面破损严重，交通环境较差，且两侧的人行道比较破旧，样式五花八门，沿路的雨水管道已不能满足雨污水的排放需要，部分路段雨水不能及时排放，雨天经常导致路面积水。

见龙大道改造工程包括老城区段和新城区段，总投资1.33亿元，全长4078.939m(不含潭榄桥)。建设内容包括道路工程、排水工程、照明工程、电力工程、通信工程、绿化工程、交通工程等。2014年10月15日，新城区段功能性通车，2015年1月15日，全线改造将实现功能性通车，大大提升城市形象。

点评：城市的建设和发展，必须有相应完善的交通配套设施，使之与各市道路有机相连，为经济发展提供服务空间，为投资者提供高效、便捷、物流的服务。见龙大道改造工程符合定安县城市道路建设规划，符合当地经济社会发展的需要，对完善定安基础设施建设，改善区域交通通行条件和提高城市形象等有着非常重要的意义，改造见龙大道，是很及时和必要的，是定安提升城市形象，实现经济腾飞的关键。



见龙大道改造新城区鸟瞰图。

5 定安粽子“飞天旅行”

作为定安的经典美食，2014年6月2日，定安粽子飞进海南航空、首都航空等六家航空公司的航班，完成它的“飞天之旅”，打破了海南粽子上不了“飞机餐”的局面，实现了传统食品到旅游商品的跨越式转变。

在县旅游委的推动下，经海南航空股份有限公司、海南旅游信息有限公司挑选，由定安伍和食品有限公司生产的2500个定安粽子于6月2日端午节这天，登上海南航空、首都航空、天津航空、四川航空、国家航空、河北航空从美兰机场出发的航班，当天乘坐这些航班的旅客，不仅可享受到美味的定安粽子，还可以听到乘务人员对定安粽子文化渊源、制作工艺的详细介绍。

这是海南首款从大众食品成为航空食品的粽子，是一个质的飞跃。

点评：定安粽子成为海航等六家航空公司的飞机餐，是对定安粽子品质的认可。定安粽子的原材料取材于富硒大米、火山枫叶、定安黑猪等；定安粽子在制作上要求严格，采用纯手工艺精工细作，十分讲究“三功夫”，即裹功、煮功、晾功，用旺火蒸煮十几个小时才能出炉。尽管盛名在外，但定安粽子长期以来都以端午节期间为主要生产时段，并没有形成常态化、规模化生产。端午定安粽子的“飞天计划”瞄准了上海、北京等岛外市场，起到的一个投石问路的作用，目的是让定安粽子开始“吃旅游饭”，推动规模化和产业化，带旺粽子及其相关行业。

6 “最美定安”主题作品启动全国征稿

为了进一步发现定安之美，2014年6月1日起，定安正式启动“最美定安”主题作品全国征集评选活动，获奖者可分享80万元的丰厚奖金。

活动要求围绕“静美定安 祥和家园”的主题，寻找、挖掘定安人文、自然环境之美，作品形式分为文学作品、歌曲作品、美术作品、摄影作品以及微电影、微电影、纪录片作品等五大类别。

活动截止时间为2015年3月31日。评选时间为2015年4月1日—5月31日，组委会将邀请知名专家组成评选活动专家组，分别评选出“最美定安”文学作品奖、摄影作品奖、歌曲作品奖、艺术作品奖、微电影、微电影、纪录片作品奖及一、二、三等奖。

点评：“最美定安”主题作品全国征集评选活动是定安对外宣传的又一个大手笔，活动旨在吸引大批的专业人士挖掘定安潜在的美景、人文，增强定安在全国人民心目中的认知度，让更多人认识定安、了解定安、宣传定安，为定安发展聚集了人气，促进定安相关产业的发展，助推定安经济建设和全面快速发展。

7 定安用制度“箍紧”干部作风 扣分超6分将通报

定安个别干部作风涣散，办事拖拉，存在互相推诿现象，严重影响定安的发展，群众意见非常大。

2014年8月，定安出台《定安县干部作风建设倒扣分试行办法》和《定安县调整不适宜担任现职干部试行办法》，每年度赋予各单位12分分值，对政令不畅、作风不实、纪律不严、为政不廉等四个方面，分项按6分、3分、2分、1分四个等级进行扣分，扣分周期为当年度。扣分结果作为单位、单位党政主要负责人和领导班子其他成员年度考核及评优的重要依据，以及定安县委调整不适宜担任现职干部的重要依据。

点评：“责任大于能力，干部是推动工作的根本。”开展党的群众路线教育实践活动以来，定安县坚持把强化机关作风和效能建设作为重点工作之一。通过作风建设、严格问责、制度建设等方式，打出“组合拳”，严格治理“机关病”和低效能，在推进干部作风转变、用铁一样的规矩强化党员干部在联系服务群众“最后一公里”的问题上取得积极成效。

8 联盟基地正式开工

2014年8月16日，中国联盟集团成立28周年的当天，计划总投资10亿元的海南联盟科技实业有限公司在定安塔岭工业园区举行隆重的开业典礼，正式全线开工投产。

海南联盟科技实业有限公司是中国联盟集团控股有限公司的30家控股子公司之一，项目占地300亩，计划总投资10亿元，一期项目已完成投资4亿元，建筑面积8.4万平方米，全部120余条生产线已经全部投入使用，可生产包括PP-R给水管、HBP市政管道、PVC阻燃绝缘电线电缆等各类管道，一期年产能将达7万吨，第二年生产总量预计可达到15万吨，销售总收入16亿元，年可创税9000万元，并提供近500个就业岗位，极大促进定安经济发展。

点评：联盟海南基地的建成投产，是定安工业发展的重要里程碑。今年1—10月，定安塔岭工业园交出了“亮眼”成绩单，工业总产值11.46亿元，同比增长54%，其中规模以上工业企业创造产值9.79亿元，占园区工业总产值的85.4%。这份“亮眼”的成绩单，联盟海南基地的贡献不小，不仅为定安财政收入注入了源源不断的活力，带动了周边群众就业，更为定安调整产业结构，带动区域经济发展做出了积极的贡献。



8月16日，计划总投资10亿元的海南联盟科技实业有限公司在塔岭工业园区举行隆重的开业典礼，正式全线开工投产，极大促进定安经济发展。 叶松 摄

9 “定安黑猪”地理标志证明商标成功注册

2014年8月，历时一年半的努力争取，“定安黑猪”地理标志证明商标在定安县工商局的引导下成功注册。

近年来，为推动定安县经济社会发展，定安县工商局深入实施商标战略，加大“商标富农”工作力度，深入挖掘本土特色，致力于“定安粽子”“定安黑猪”、富硒大米等定安特色产品品牌打造，帮助地方特色农副产品发展壮大。这是继“定安粽子”之后，定安地理标志商标注册的第二起成功案例。

点评：一个地方的地标是该地区经济持续发展不可或缺的无形资产，它能有效地保护优质特色产品和促进特色行业的发展。定安黑猪是定安县农业特色产品，2014年，县委、县政府高度重视，由县工商局牵头开展“定安黑猪”地理标志证明商标申报工作。在各部门倾力配合和全程辅助下，程序复杂的地理标志证明商标申报过程历时一年半，终于在2014年8月结出圆满的果实。

此举是定安农副产品品牌创建史上的又一个里程碑，对定安农副产品的发展壮大、特色农副产品品牌保护、农民增收等方面均具有积极的推动作用。

10 定安集中查处一批涉嫌违纪违法贪腐案件

2014年11月12日，定安县召开落实“两个责任”推进党风廉政建设和反腐败工作专题会议，重点通报了定安县委深入贯彻落实中共十八届三中全会、省委六届六次全会精神，加强党风廉政建设和反腐败工作情况；通报了接受巡视监督，集中查处一批违纪违法贪腐案件的情况。

查办的案件包括：县农业局局长符传武涉嫌滥用职权案、县扶贫办主任陈灵等5名公职人员违纪案、县农业局局长郑义博等4名公职人员违纪案、县农发办主任吴九艺违纪案、定安县炮竹厂徐家海渎职案件等。

点评：从通报的情况看，定安面临的党风廉政建设形势依然严峻，存在的问题和不足还是不少，一些干部，思想认识不到位，缺乏敢于担当、主动作为的作风，组织观念淡薄，纪律松弛，作风散漫。虽然这些问题发生在少数单位和个人身上，但严重损害了党和政府的公信力，严重损害了干部队伍的形象，严重损害了定安的发展环境。

着眼于体制、机制和制度创新，进一步健全“不能腐败”制度体系，是加强党风廉政建设和反腐败工作的关键，党的十八大指出，加强思想教育，筑牢不想腐的防线，推进行政审批制度改革，消除滋生腐败的土壤，保持高压态势，严查腐败案件，强化作风建设常态化。定安县正努力把党风廉政建设和反腐败“两个责任”落实得更好，推进党风廉政建设和反腐败斗争向纵深迈进。